



# 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104 年 12 月 17 日

發稿單位：書記處

## 尊重生命 臺東地檢署法醫解剖室改善啟用

臺灣臺東地方法院檢察署法醫解剖室改善工程日前竣工，於今日（12 月 17 日）上午 10 時舉行啟用儀式。儀式由臺東地檢署檢察長黃和村、臺東市長張國洲、臺東地檢署主任檢察官鄧定強、榮譽法醫師顏國順共同揭牌啟用。

臺東地檢署法醫解剖室設於臺東市殯葬所內，自民國 90 年使用以來，內部各項設施逐步老舊，且未能與時俱進。經臺東地檢署商請臺東縣政府撥助經費，由臺東市公所發包改善，並蒙顏國順醫師捐贈訊設備，總工程款計約新台幣 330 萬元，終臻完善。本次改善工程，主要在新置抽氣式解剖台、改善空調排氣系統、污水處理、解剖室防污消毒設施，及視訊系統等。有效避免病源感染，對於臺東地區法醫相驗、解剖業務，將有長足助益。

黃和村檢察長在致詞時特別表示，解剖室的改善，除了是對死者的尊重，也對司法偵查有極為重要的影響。非常感謝臺東市公所及顏醫師的協助，讓法醫解剖室改善工程順利完成，對未來檢察官在相驗、解剖工作上，將有很大的助益。黃檢察長回憶，民國 90 年在臺東地檢署擔任主任檢察官時，現在的殯葬所正在興建，當時承蒙臺東市公所協助，提供現在的法醫解剖室，今天改善工程啟用，非常感謝市公所的幫忙。對於顏國順醫師長期擔任地檢署榮譽法醫師，熱心公益，本次並慷慨贊助設備，致上最高的謝意和敬意。

啟用儀式後並由書記官現場操作視訊設備，未來解剖案件，只須法醫師和助手進入解剖室作業，檢察官及家屬可在訊問室，透過視訊系統觀看解剖過程，並能隨時雙向溝通，將可避免不必要的傳染風險。